

Что же такое война? Война - это страшное событие, которое уносит с собой тысячи жизней. Она не жалеет никого: ни детей, ни женщин. А война, которая была в двадцатом веке, о которой знает каждый в наше время, была самой страшной. В эти годы фашистская армия крушила и убивала все на своем пути. Я думаю, нет такой семьи, которую бы не затронуло это страшное событие.

И мою семью война не обошла стороной. Моя прабабушка, будучи шестнадцатилетней девочкой, работала в госпитале, в который каждую минуту поступало все больше и больше раненых. “Работа была трудной не только физически, но и морально”, - говорила бабушка. Видя страдания людей, невозможно было не использовать внутренние силы, эмоции, переживания, которых и так было достаточно на войне.

В те дни не было разделения на мужчин и женщин, все были равны, и это хорошо демонстрирует повесть Бориса Васильева «А зори здесь тихие». Молодые девушки-зенитчицы, только закончившие школу, во главе со старшиной Васковым должны во что бы то ни стало поймать и обезвредить немцев. Однако, им приходится заплатить за это своими жизнями. В живых остался только старшина, но на всю жизнь он запомнил этих девчонок, на доживших до Победы.

Одним из страшнейших событий войны была блокада Ленинграда, которая началась восьмого сентября тысяча девятьсот первого года и длилась восемьсот семьдесят два дня до восемнадцатого января тысяча девятьсот сорок третьего. К началу блокады в городе не было достаточного запаса еды и топлива. Магистраль, по которой в Ленинград доставлялись грузы с продовольствием, называлась Дорогой Жизни. Она пролегла именно через Ладогу, но перевозить количество продуктов, необходимое для всего населения города, было опасно и именно на этой дороге погибло большое количество людей. Многие умирали от голода.

Большое количество фотодокументов и записей представили военные корреспонденты газеты «Красная Звезда» И. Эренбург и К. Симонов в сборнике «В одной газете». Этот материал станет бессловесным свидетельством замученных и сожженных, расстрелянных и удушенных в застенках концентрационных лагерей. Только в 1943 году в городе Люблине новый крематорий, построенный фашистами, работал и днем, и ночью. Что было бы с человечеством, если бы фашисты победили? Об этом заставили меня задуматься эти материалы.

“Помните! Через века, через года, пожалуйста, помните”. Р. Рождественский призывает всех нас помнить об этом ужасном событии, не забыть наших героев и просто

тех, кто ушел из жизни не по своей воле. Люди знают историю войны и делают всё, чтобы страшные ее страницы не вернулись.

Работу выполнила ученица 10 класса Бетелева Карина